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INSTRUCTIONS

Vous pouvez répondre a la plupart des questions des pages suivantes en remplissant entierement

le cercle situé en bas ou a coté de la réponse qui vous concerne. Merci d’utiliser un bic bleu ou
noir (pas de crayon ni de marqueur).

Exemple:

Correct: ‘ ou @ Incorrect: ® ou @

Si vous voulez changer votre réponse, vous devez barrer la mauvaise réponse et noircir votre
réponse finale.

Exemple:
Etes-vous satisfait(e) de votre état de santé?
Complétement
insatisfait(e)

Complétement
satisfait(e)
10

Veuillez procéder question par question. Ne sautez les questions que s'il y a une instruction
explicite qui vous invite a le faire.

Exemple:
Avez-vous des enfants ?

O Oui Q Non =2 \Veuillez passer a la question ...
Si vous cochez "Oui" pour cet Si vous cochez "Non" pour cet

exemple, vous passez a la exemple, vous passez a la

guestion suivante. guestion indiquée.

Veuillez renvoyer le questionnaire complété via I'enveloppe préaffranchie fournie dées que
possible. L'adresse est préimprimée sur lI'enveloppe et un timbre n'est pas nécessaire. Si vous

avez des questions sur ce questionnaire, veuillez contacter Stephanie Linchet a share@uliege.be
ou au 04/366.21.83.

TOUTES VOS REPONSES RESTERONT CONFIDENTIELLES.
MERCI D’AVANCE POUR VOTRE COOPERATION.


mailto:share@uliege.be

PARTIE 1

Les pensions sont aujourd'hui une priorité politique. Votre avis sur le régime des retraites actuel et
son avenir nous intéresse. Il n'y a donc pas de réponses correctes ou incorrectes.

1. Veuillez indiquer, sur une échelle de 1 (= pas du tout d’accord) a 5 (= tout a fait d'accord), dans
quelle mesure vous étes d'accord ou pas d’accord avec chacun des énoncés suivants en remplissant
le cercle correspondant.
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a) Les personnes qui ont travaillé plus devraient bénéficier
d'une pension plus importante.

®
®
©
®
O,
O

b) Tout le monde devrait bénéficier d'une pension
identique - quel que soit le nombre d'années de travail. @ @ @ @ @ O

c) Le calcul de la pension devrait étre basé sur les revenus @ @ @ @ @ Q
percus durant toute la carriere professionnelle.

d) Le calcul de la pension devrait étre basé sur les revenus @ @ @ @ @ Q
percus en fin de carriére professionnelle.

e) Le gouvernement devrait appliguer une pension
maximale. Cela impliquerait que le principe « un salaire @ @ @ @ @ Q
plus élevé entraine une pension plus élevée » ne

s’appliquerait que jusqu’a un plafond salarial déterminé.

f) Le gouvernement devrait prévoir une pension minimale

pour les personnes a faibles revenus afin de leur assurer @ @ @ @ @ Q

une vie décente plus tard dans la vie.

g) Les gens devraient étre libres de décider de partir a la

retraite quand ils le souhaitent, mais ceux qui choisiraient @ @ @ @ @ Q

de partir plus tot recevraient une pension plus petite.

h) L'age légal de la retraite devrait étre basé sur la durée de @ @ @ @ @ O
la carriere d'une personne, et non sur un age précis.

i) L'age légal de la retraite devrait étre relevé lorsque @ @ @ @ @ Q
I'espérance de vie augmente.

j) Lorsqu'un couple se sépare et que I'un des partenaires a
moins travaillé pendant leur relation, les droits a la pension @ @ @ @ @ Q
des deux partenaires devraient étre additionnés et répartis

de fagon égale entre eux.




2. Plusieurs raisons expliquent pourquoi certaines personnes arrétent temporairement de
travailler ou réduisent leurs heures de travail. Dans quelle(s) situation(s), parmi celles décrites
ci-dessous, pensez-vous qu'il est juste que ces personnes continuent d’accumuler des droits a
la pension pendant leur période d'inactivité ? Vous pouvez indiquer plus d'une situation.

(O Lorsqu'une personne prend un congé de maternité ou parental afin de s'occuper d'un
enfant

(O Lorsqu'une personne prend un congé pour assistance médicale ou soins palliatifs afin de
s'occuper d'un membre de la famille gravement malade ou d’une personne en phase
terminale

(O Lorsqu'une personne est malade ou invalide

(O Lorsqu'une personne est incapable de travailler a cause d’un accident du travail ou d’'une
maladie professionnelle

(O Lorsqu'une personne se retrouve involontairement au chémage

Dans aucune des situations décrites ci-dessus

O

(O Jenesais pas

3. Et dans quelle(s) situation(s) pensez-vous qu'il est juste qu'une personne accumule des droits
a la pension plus rapidement afin de prendre sa retraite plus tot (c'est-a-dire avant I'age légal
de la retraite ou avant d'avoir travaillé 45 ans) ? Vous pouvez indiquer plus d'une situation.

(O Lorsqu'une personne n'a pas travaillé durant 45 ans, mais exerce une profession qui
implique un travail physiquement exigeant

(O Lorsqu'une personne n'a pas travaillé durant 45 ans, mais exerce une profession qui
implique des horaires irréguliers

(O Lorsqu'une personne n'a pas travaillé durant 45 ans, mais exerce une profession qui
comporte des risques élevés pour sa sécurité

(O Lorsqu'une personne n'a pas travaillé durant 45 ans, mais exerce une profession
exigeante sur le plan émotionnel ou mental

(O Dans aucune des situations décrites ci-dessus

(O Jenesais pas
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PARTIE 2

Dans la partie suivante, nous aimerions en savoir plus sur votre situation actuelle sur le marché
de I'emploi et les principales raisons pour lesquelles vous avez cessé de travailler ou continuez
a travailler.

4. Vous trouverez ci-dessous une liste de sources de revenus. Quels types de revenus avez-vous
recus au moins une fois au cours des 3 derniers mois ? Veuillez ne tenir compte que des revenus
gue vous avez regus vous-méme, et non des revenus potentiels de votre partenaire (le cas
échéant). Veuillez indiquer toutes les sources de revenus qui s'appliquent a votre situation.

Travail, chomage, interruption de carriere :

Revenu d’un emploi, salaire
Revenus d’un travail indépendant
Prestations pour chbmage temporaire

Prestations pour chdmage complet

O O0O0O0

Prestations pour interruption de carriére ou crédit-temps (par exemple, congé d'assistance
médicale, congé de soins palliatifs, congé parental)

Pensions, chémage avec complément :

Pension de retraite

La Garantie de revenus aux personnes agées (GRAPA)

Prépension ou RCC (chomage avec complément d’entreprise)

Pseudo-prépension ou chdmage avec indemnités complémentaires pour travailleurs agés
Mise en disponibilité pour convenances personnelles (secteur public, enseignement, ...)
Pension de survie (pension de veuve/veuf)

Pension complémentaire d’'une assurance de groupe ou d’un fonds de pension aupres de
I’employeur
Pension complémentaire d’'une épargne-pension privée ou d’une assurance vie

O OO0OO0OO0O0OO0O0

Allocations de maladie et d'invalidité :
(O Allocation de maladie

(O Allocation d’invalidité
(O Allocation d’autonomie, de dépendance ou de soins de santé de long terme

(O Allocation d'intégration pour les personnes handicapées de moins de 65 ans

Autres sources de revenu :

(O Aide / assistance sociale

(O Je n'ai regu aucun revenu personnel au cours des 3 derniers mois




5. En pensant aux trois derniers mois, quelle est la situation qui décrit le mieux votre position
sur le marché du travail ? Veuillez ne noircir qu'un seul cercle.

(O Emploi salarié

Occupé en tant qu’indépendant

Occupé en tant qu’aidant aupres d’'un employeur ayant le statut d’indépendant
Occupé en tant que salarié et comme travailleur indépendant/aidant

Au chdmage et a la recherche d’un emploi

O O O O O

Au chémage sans chercher d’emploi (ex. interruption de carriere compléete ou crédit-
temps, ou dispensé d’inscription comme demandeur d’emploi)

S’occupe de la maison / famille et n’a pas de travail rémunéré ; homme/femme au foyer
Maladie ou incapacité temporaire

En invalidité ; plus d’un an d’incapacité de travail

O O O O

Prépensionné complet, chdmage complet avec complément d’entreprise ou mise en
disponibilité préalable a la retraite

O

Bénéficiaire d'une pension sans exercer une activité rémunérée; en retraite

O

Bénéficiaire d’'une pension ou d’une autre prestation publique et exercer une activité
rémunérée

(O Autre

6. Exercez-vous actuellement une activité rémunérée ?

(O Oui —» Veuillez passer d la question 7

(O Non, plus maintenant P Veuillez passer a la question 8

(O Non, je n’ai jamais eu de travail rémunéré ——— Veuillez passer a la question 9

Numéro de série: | BFOM




7. Vous indiquez que vous effectuez actuellement un travail rémunéré. Vous trouverez ci-
dessous une liste de raisons pour lesquelles les personnes continuent de travailler. Dans quelle
mesure ces raisons sont-elles importantes pour vous pour continuer a travailler ? Veuillez
noircir un cercle pour chaque raison (1 = pas du tout important, 5 = trés important).
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a) parce que je n’ai pas de probléemes de santé
majeurs

b) parce que j'aime mon travail

c) parce que j'ai un emploi stable (ex. emploi
statutaire, sécurité d’emploi)

d) parce que je crois qu’il faut essayer de travailler
jusqu’a I’age légal de départ a la retraite

e) parce que j’ai di repousser mon départ a cause
d’une réforme au niveau politique

f) parce que le gouvernement m’autorise a cumuler
mes revenus du travail avec ma pension et/ou les
autres allocations que je regois

g) parce que j’ai un bon salaire

h) parce que je ne suis pas (encore) dans les
conditions pour bénéficier de la pension

i) parce que ce n’est pas (encore) financierement
possible d’arréter de travailler

ORNORBORNORNORNONRORNORNO

j) parce que mon conjoint/partenaire travaille
encore également

ORNORNORNORNORNORRORNORBNORNEC
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7 Veuillez passer a la question 9.




8. Vous indiquez que vous n'exercez actuellement plus de travail rémunéré. Vous trouverez ci-
dessous une liste de raisons possibles pour lesquelles les gens arrétent de travailler. Dans quelle
mesure ces raisons sont-elles importantes pour vous pour arréter de travailler ? Veuillez noircir
un cercle pour chaque raison (1 = pas du tout important, 5 = trés important).
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a) parce que j’ai eu des problémes de santé

b) parce que je n’aimais pas (plus) mon travail

c) parce que je suis devenu chdmeur et que je n’ai
pas pu retrouver un nouvel emploi

d) parce que je réunissais les conditions pour
bénéficier de ma pension

e) parce que je suis devenu éligible pour prendre
une pension anticipée, prépension ou un autre
régime qui permettait de cesser de travailler avant
I'age légal

f) parce qu’il m’était financierement possible
d’arréter de travailler

g) parce que mes amis et connaissances ont
également cessé de travailler vers le méme age que
moi

h) en raison de la mauvaise santé de mon
conjoint/partenaire ou d’un autre membre de la
famille

i) parce que mon conjoint/partenaire ne travaillait
pas (plus) également

j) parce que je voulais avoir plus de temps pour
d'autres choses, comme les hobbies, les (petits-)
enfants, les voyages, le développement spirituel ou
artistique, le bénévolat, etc.

COENECRNORNORNORNONNORNORRONNO
ONNORNORNORNORNONBNORNORRORNO,
ORNEORNORNORNORNBONEORNORRORNO
®H 66 66 6 6 66 66 6 -
OENEORNORNORNORNONNORNORRORNO
o o o0 o o O O O O O
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PARTIE 3

Dans la derniere partie de ce questionnaire, nous aimerions en savoir plus sur votre situation
de vie actuelle. Ensuite, nous décrivons 5 situations de vie hypothétiques et nous vous
demanderons d'évaluer chacune d'elles.

9. Veuillez noircir le cercle qui décrit le mieux votre situation actuelle en ce qui concerne les
différents aspects de la vie suivants (1 = médiocre(s), 2 = acceptable(s), 3 = bon(ne)(s)).

médiocre(s) raisonnable(s) bon(ne)(s)

a) Mon état de santé est ...

b) La capacité de mon ménage a joindre les
deux bouts est ...

c) Mes relations avec ma famille et mes amis
sont ...

d) Le volume de temps que je consacre a des
activités constructives ou valorisantes est ...

e) Le volume de temps que je consacre aux
loisirs ou aux activités sociales est ...

OMOHONOMO
OMONONOMNO)
OMONOIOMO

10. Vous trouverez ci-dessous 5 descriptions de situations de vie hypothétiques.

a) Dans quelle mesure seriez-vous satisfait(e) de votre vie si votre vie était telle que décrite
dans le texte ci-dessous ? Tout le reste dans votre vie reste le méme. Veuillez ne noircir qu'un
seul cercle (0 = complétement insatisfait(e), 10 = complétement satisfait(e)).

Votre état de santé est bon.
Le volume de temps que vous consacrez aux loisirs ou aux activités sociales est bon.
La capacité de votre ménage a joindre les deux bouts est médiocre.
Vos relations avec votre famille et vos amis sont médiocres.
Le volume de temps que vous consacrez a des activités constructives ou valorisantes est

médiocre.
Compléetement Compléetement
insatisfait(e) satisfait(e)
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

o o o o o o o o o o O




b) A quel point seriez-vous satisfait(e) si votre vie ressemblait a ceci ? Tout le reste dans votre
vie reste le méme. Veuillez ne noircir qu'un seul cercle (0 = complétement insatisfait(e), 10 =
complétement satisfait(e)).

Votre état de santé est médiocre.
Le volume de temps que vous consacrez aux loisirs ou aux activités sociales est médiocre.
La capacité de votre ménage a joindre les deux bouts est raisonnable.
Vos relations avec votre famille et vos amis sont bonnes.
Le volume de temps que vous consacrez a des activités constructives ou valorisantes est

raisonnable.
Complétement Compléetement
insatisfait(e) satisfait(e)
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

o o o o o o o o o o O

c) A quel point seriez-vous satisfait(e) si votre vie ressemblait a ceci ? Tout le reste dans votre
vie reste le méme. Veuillez ne noircir qu'un seul cercle (0 = complétement insatisfait(e), 10 =
completement satisfait(e)).

Votre état de santé est bon.
Le volume de temps que vous consacrez aux loisirs ou aux activités sociales est médiocre.
La capacité de votre ménage a joindre les deux bouts est médiocre.
Vos relations avec votre famille et vos amis sont médiocres.
Le volume de temps que vous consacrez a des activités constructives ou valorisantes est

raisonnable.
Complétement Complétement
insatisfait(e) satisfait(e)
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

o o o o o o o o o o O

10
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d) A quel point seriez-vous satisfait(e) si votre vie ressemblait a ceci ? Tout le reste dans votre
vie reste le méme. Veuillez ne noircir qu'un seul cercle (0 = complétement insatisfait(e), 10 =
complétement satisfait(e)).

Votre état de santé est raisonnable.
Le volume de temps que vous consacrez aux loisirs ou aux activités sociales est raisonnable.
La capacité de votre ménage a joindre les deux bouts est bonne.
Vos relations avec votre famille et vos amis sont raisonnables.
Le volume de temps que vous consacrez a des activités constructives ou valorisantes est bon.

Compléetement Compléetement
insatisfait(e) satisfait(e)
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

o o o o o o o o o o O

e) A quel point seriez-vous satisfait(e) si votre vie ressemblait a ceci ? Tout le reste dans votre
vie reste le méme. Veuillez ne noircir qu'un seul cercle (0 = complétement insatisfait(e), 10 =
completement satisfait(e)).

Votre état de santé est médiocre.
Le volume de temps que vous consacrez aux loisirs ou aux activités sociales est bon.
La capacité de votre ménage a joindre les deux bouts est raisonnable.
Vos relations avec votre famille et vos amis sont bonnes.
Le volume de temps que vous consacrez a des activités constructives ou valorisantes est

médiocre.
Complétement Complétement
insatisfait(e) satisfait(e)
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

o o o o o o o o o o O

11



11. Enfin, veuillez indiquer votre sexe et votre année de naissance.
a) Je suis ...
(O Unhomme () Unefemme (O Autre

b) Veuillez indiquer votre année de naissance ci-dessous et noircir les cercles
correspondants.

Année de
naissance :

(Y
o

OO0OO0OO0OO0OO0OO0O0O00Q0 «
OO0O0OO0OO0OO0OO0O0O00O0Q0
OO0O0OO0OO0OO0OO0O0O00O0Q0
OO0O0OO0OO0OO0OO0O0O00O0Q0

© VW 00 N o Ui Ao W N =

CECI MARQUE LA FIN DE L’ENQUETE.

MERCI BEAUCOUP POUR VOTRE PARTICIPATION !

12
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A REMPLIR PAR L’'ENQUETEUR-RICE (1/2)

1. Indiquez ci-dessous le numéro de série complet et remplissez les cercles correspondants.

Numeéro de série : BFOM

OO0O0OO0OO0OO0OO0O0O00O0Q0
OO0OO0OO0OO0OO0OO0O0O00Q0 «
OO0O0OO0OO0OO0OO0O0O00O0Q0
OO0O0OO0OO0OO0OO0O0O00Q0

© W 0 N o Uit A W N R

2. Indiquez ci-dessous la date de I’entretien et remplissez les cercles correspondants.

Jour Mois Année

0 |2

Exemple : 1 5 - 1 0

N
~

Date de I’entretien :

OO0OO0OO0OO0OO0OO0O0O0O0O0 «
OO0OO0OO0OO0OO0O0O00O00O0 -
OO0OO0OO0OO0OO0OO0OO0OOQ0
OO0OO0OO0OO0OO0OO0OO0OO0 -
OO0OO0OO0OO0OO0OO0OO0OO0O =
OO0OO0OO0OO0OO0OO0O0O0OO0 -
OO0OO0OO0OO0OO0OO0O0O0OO0 -
OO0OO0OO0OO0OO0OO0O0O0OO0 -
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A REMPLIR PAR L’'ENQUETEUR-RICE (2/2)

3. Indiquez ci-dessous lidentifiant SHARE du répondant et remplissez les cercles
correspondants.

Identifiant SHARE : B f

OO0O0OO0OO0OO0OOOOQ0
OO0O0OO0OO0O0OOO0OOQ0 ™
OO0O0OO0OO0O0OOO0OO0 ™
OO0O0OO0OO0OO0OOO0OOQ0 «
OO0O0OO0OO0O0OOO0OQ0 ™
OO0O0OO0OO0OOO0OQ0 ™
©CL®NO UL WN R

OO0O0OO0OO0O0OOO0O0O0
OO0O0O0OO0OOOO0OOQ0

4. Indiquez a nouveau le prénom ou les initiales du répondant (en MAJUSCULES):

5. Indiquez ci-dessous votre numéro d’enquéteur 6. Indiquez ci-dessous la version du
et remplissez les cercles correspondants. guestionnaire (voir page de garde).

Numéro d’enquéteur : 1 0

2
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2 O O O O

30 0 O 5 O

4 O 0O O : O

5 O O O O

6 O O O § O

70 0O O 2 O
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